
1. A, B, C, D, 4 명을 한 줄로 세울 때, A 가 B의 바로 뒤에 서게 되는
경우의 수는?

① 2가지 ② 4가지 ③ 6가지

④ 8가지 ⑤ 12가지

A 와 B 를 묶어서 한 명이라고 생각하고 3명을 한 줄로 세우는
경우의 수를 구한다.
3 × 2 × 1 = 6 (가지)

해설



2. 0에서 5까지의 숫자가 적힌 6장의 카드에서 3장을 뽑아 세 자리의
정수를 만들 때, 그 수가 200 이상일 확률은?

①
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④
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5

모든 경우의 수 : 5 × 5 × 4 = 100 (가지)
200 이상일 경우의 수 : 4 × 5 × 4 = 80 (가지)

∴ (확률) =
80

100
=

4

5

해설



3. 다음은 ‘직사각형의두대각선은길이가같다.’ 를 증명하는과정이다.
안에 들어갈 말로 옳은 것은?

(가정) □ABCD 에서 ∠A = ∠B = ∠C = ∠D
(결론) AC = BD
(증명) 직사각형은 평행사변형이므로 △ABC 와 △DCB 에서
AB = CD ,
∠ABC = ∠DCB (가정)
BC 는 공통

따라서, 직사각형의 두 대각선의 길이는 같다.

① 즉, △ABC ≡ △DCB (ASA 합동) 이므로 AC = AB 이다.

② 즉, △ABC ≡ △DCB (ASA 합동) 이므로 AC = AD 이다.

③ 즉, △ABC ≡ △DCB (SAS 합동) 이므로 AC = BD 이다.

④ 즉, △ABC ≡ △DCB (SAS 합동) 이므로 AC = AB 이다.

⑤ 즉, △ABC ≡ △DCB (SAS 합동) 이므로 AC = AD 이다.

(가정) □ABCD 에서 ∠A = ∠B = ∠C = ∠D
(결론) AC = BD
(증명) 직사각형은 평행사변형이므로 △ABC 와 △DCB
에서
AB = CD ,
∠ABC = ∠DCB (가정)
BC 는 공통
즉, △ABC ≡ △DCB (SAS 합동) 이므로 AC = BD 이다.
따라서 직사각형의 두 대각선의 길이는 같다.

해설



4. 다음직각이등변삼각형 △ABC, △A′B′C′이닮음일때, 둘레의길이의
비는?

① 1 : 2 ② 1 : 3 ③ 4 : 5 ④ 5 : 8 ⑤ 8 : 5

AB : A′B′ = 5 : 8이므로 둘레의 길이의 비는 5 : 8이다.

해설



5. 가로, 세로의 길이가 각각 2 m , 1.5 m 인 직사각형 모양 카페트의
가격이 3 만 원이라 할 때, 가로, 세로의 길이가 각각 6 m , 4.5m 인
같은 모양, 같은 종류의 카페트의 가격은 얼마로 정하면 되겠는가?

① 9만 원 ② 12만 원 ③ 18만 원

④ 24만 원 ⑤ 27만 원

두 카페트의 닮음비가 1 : 3 이므로 넓이의 비는 1 : 9이다.
∴ 1 : 9 = 3 : x
x = 27

(
만 원

)
해설



6. 상자에 흰 구슬 3개, 검은 구슬 4개, 파란 구슬이 들어있다. 이때,

임의로한개를꺼낼때흰구슬이나올확률이
1

3
이었다. 이상자에서

파란 구슬을 꺼낼 확률은 얼마인가?

①
1

8
②

2

9
③

3

10
④

4

11
⑤

5

12

파란 구슬이 a 개 있다면,

흰 구슬이 나올 확률= 3

3 + 4 + a
=

1

3
∴ a = 2

따라서 파란 구슬이 나올 확률은
2

3 + 4 + 2
=

2

9

해설



7. 두 직각삼각형 PRQ,STU 가 다음 그림과 같을 때, x − y 의 값은?

① 35 ② 37 ③ 40 ④ 45 ⑤ 48

△PRQ,△STU 는 RHA 합동 (두 삼각형은 모두 직각이등변삼각
형)이므로
∠x = 90◦ − 45◦ = 45◦ , ST = PR = 8cm =y cm
∴ x − y = 45 − 8 = 37

해설



8. 평행사변형 ABCD 에서 대각선 BD 위에
BE = DF 가 되도록 두 점 E,F 를 잡을 때,
□AECF 는 평행사변형이다.
이를 증명하기 위해 사용하기에 가장 적합한
평행사변형의 조건은?

① 두 쌍의 대변이 각각 평행하다.

② 두 쌍의 대변의 길이가 각각 같다.

③ 두 쌍의 대각의 크기가 각각 같다.

④ 두 대각선이 서로 다른 것을 이등분한다.

⑤ 한 쌍의 대변의 길이가 같고 평행하다.

(가정) □ABCD 는 평행사변형, BE = DF
(결론) □AECF 는 평행사변형
(증명) □ABCD 는 평행사변형이므로

OA = OC
가정에서 BE = DF 이므로 OE = OF
따라서두대각선이서로다른것을이등분하므로 □AECF
는 평행사변형이다.

해설



9. 그림을 보고 EF 와 IJ 의 길이의 합을 구하
면? (단, AD // BC )

① 36 cm ② 37 cm ③ 38 cm

④ 39 cm ⑤ 40 cm

AE = a 라고 하면

GH =
22 × 2a + 14 × 2a

2a + 2a
=

22 + 14

2
= 18(cm)

EF =
18 × a + 14 × a

a + a
=

18 + 14

2
= 16(cm)

IJ =
22 × a + 18 × a

a + a
=

22 + 18

2
= 20(cm)

IJ + EF = 20 + 16 = 36(cm)

해설



10. 어느 날 오후에 전봇대의 그림자가 전봇대
에서 4m 떨어진 담장에 75 cm 높이까지 생
겼다. 같은 시각 길이가 1m 인 막대의 그림
자가 1.6m 일 때, 전봇대의 높이는?

① 2.6m ② 2.76m ③ 2.95m

④ 3.25m ⑤ 4m

(전봇대의 높이)= (4m 의 그림자가 생긴 높이 h ) + (담장에
생긴 높이 75 cm)
1 : 1.6 = h : 4 ∴ h = 2.5(m)

∴ (높이) = 2.5 + 0.75 = 3.25(m)

해설



11. 어느 중학교 총학생회 임원 선거에서 학생회장 후보 4명, 부회장 후보
4명, 선도부장 후보 5명이 출마했다. 이 중 회장 1명, 부회장 2명,
선도부장 3명을 뽑는 경우의 수를 고르면?

① 120 ② 180 ③ 240 ④ 360 ⑤ 720

회장을 뽑을 경우의 수 : 4(가지)

부회장을 뽑을 경우의 수 :
4 × 3
2

= 6(가지)

선도부장을 뽑을 경우의 수 :
5 × 4 × 3
3 × 2 × 1 = 10(가지)

따라서 회장 1명, 부회장 2명, 선도부장 3명을 뽑는 경우의 수는

4 × 4 × 3
2 × 1 ×

5 × 4 × 3
3 × 2 × 1 = 240(가지)이다.

해설



12. 0, 1, 2, 3, 4의숫자가각각적힌 5장의카드에서 2장을뽑아두자리의
정수를만들려고한다. 두자리의정수가 3의배수일확률을구하면?

①
3

16
②

1

4
③

5

16
④

3

8
⑤

1

5

전체 경우의 수 : 4×4 = 16 (가지)
자리 수의 합이 3 : 12, 21, 30 이므로 3가지
자리 수의 합이 6 : 24, 42 이므로 2가지

∴
3 + 2

16
=

5

16

해설



13. 다음 그림에서 △ABC 는 ∠B = 90° 인 직각삼각형이고, □ACDE 는

직사각형이다. AE =
1
2AC, ∠ACB = 30° 일 때, ∠DEF 와 ∠EFC 의

크기의 차는?

① 30° ② 32° ③ 34° ④ 36° ⑤ 38°

AC 의 중점 O 를 잡으면 점 O 는 △ABC 의 외심으로 AE =

AO = OC = OB 이다.
∠BAC = 60° 이므로
∠EAB = 60° + 90° = 150°
∠ABE = ∠AEB = (180° − 150°)÷2 = 15°
∠DEF = 90° − 15° = 75°
∠EFC = 90° + 15° = 105°
∴ ∠EFC − ∠DEF = 105° − 75° = 30°

해설



14. 오른쪽 그림에서 □ABCD는 직사각형이고, 점 M, N은 각각 AD, BC
의 중점이다. AD = 10 cm, AB = 7 cm일 때, □ENCF의 넓이는?

①
33

2
cm2 ② 17 cm2 ③

35

2
cm2

④ 18 cm2 ⑤
37

2
cm2

△MNC ≡ △ABN 이므로

□ANCM = △ANM + △MNC
= △ANM + △ABN = □ABNM

=
1
2□ABCD

=
1
2 × 10 × 7 = 35 ( cm2)

∴ □ENCF =
1
2□ANCM =

35
2 ( cm2)

해설



15. 다음 그림과 같이 △ABC에서 AE : EC = 1 : 2이고 △AED = 4cm2

일 때, △ABC 의 넓이는?

① 12cm2 ② 16cm2 ③ 20cm2

④ 24cm2 ⑤ 28cm2

AE : EC = 1 : 2, △AED = 4 이므로 △CDE = 8, △ADC =

4 + 8 = 12
BD = CD이므로 △ADC = △ADB
∴ △ABC = 2△ADC = 24(cm2)

해설


